
Kantonsrat St.Gallen 51.13.33 

 

 

 

C:\Users\SVC-FAS-Gever-dconv\AppData\Local\Temp\17\w.17\bb_sgprod-848801 .DOCX   

Interpellation Noger-St.Gallen (26 Mitunterzeichnende): 

«Zukunft der Interstaatlichen Maturitätsschule für Erwachsene 

 

 

Die Interstaatliche Maturitätsschule für Erwachsene (ISME) mit Unterrichtsstandorten in St.Gallen 

und Sargans unterliegt seit rund zehn Jahren einem tiefgreifenden Wandel der Ausbildungsan-

gebote. Die ursprüngliche Aufgabe, nämlich als ‹zweiter Bildungsweg› das Erreichen einer gym-

nasialen Maturität und damit den Universitätszugang sicherzustellen, figuriert zwar immer noch 

im Angebot und stellt eine auf dreieinhalb Jahre verteilte, anforderungsreiche berufsbegleitende 

Ausbildung dar. Seit einigen Jahren steht dieses Kernangebot zahlenmässig hinter den neuen 

Angeboten (Modul-Lehrgänge zur Vorbereitung des Eintritts in die Lehrgänge für Kindergarten 

und Primarschule der Pädagogischen Hochschule in Rorschach; Passerellen-Lehrgänge zur Si-

cherstellung des Universitätszugangs für Inhaber einer Berufsmatura).  

Die ISME stellt sich diesen inhaltlichen Herausforderungen nach wie vor mit der alten Organisati-

onsstruktur: eigenes Rektorat und Sekretariat in St.Gallen, Prorektorat in Sargans, Unterricht in 

den Räumen der örtlichen Kantonsschulen. 

 

Ich bitte die Regierung um Beantwortung folgender Fragen: 

 

1. Wie beurteilt die Regierung die Zweckmässigkeit der Organisation mit einem Rektorat, eigener 

Aufsichtskommission und zwei Schulstandorten?  

2. Kann sich die Regierung eine Integration der beiden Schulorte in je eine örtliche Kantonsschu-

le (als eigene Abteilung derselben) vorstellen?  

3. Welches wären Synergieeffekte bezüglich der Aufwände für Schulleitung, Sekretariat, Schul-

raumplanung und Qualitätsentwicklung?  

4. Ist davon auszugehen, dass die jetzigen Träger der ISME der erwähnten organisatorischen 

Änderung zustimmen könnten? 

5. Von welcher Entwicklung des Angebots der ISME (Lehrgänge der Zweitwegmatura, Modulleh-

rgänge, Passerellenlehrgänge) geht die Regierung in Zukunft aus?»  

 

 

25. Juni 2013 Noger-St.Gallen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Alder-St.Gallen, Ammann-Gaiserwald, Ammann-Waldkirch, Baumgartner-Flawil, Bereuter-

Rorschach, Blöchliger Moritzi-Gaiserwald, Blumer-Gossau, Bollhalder-St.Gallen, Bucher-

St.Margrethen, Bühler-Bad Ragaz, Cozzio-St.Gallen, Eggenberger-Rebstein, Eilinger-Waldkirch, 

Hartmann-Rorschach, Häusermann-Wil, Huser-Rapperswil-Jona, Ilg-St.Gallen, Locher-St.Gallen, 

Mächler-Wil, Mächler-Zuzwil, Martin-Gossau, Raths-Thal, Rickert-Rapperswil-Jona, Tanner-

Sargans, Widmer-Wil, Züberbühler-Gommiswald 
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